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Plan d’engagement 

vers la réussite

« L’éducation est l’arme la plus 
puissante que vous pouvez

utiliser pour changer le 
monde»

Nelson Mandela



Les répondants
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Plan d’engagement 

vers la réussite



1502 répondants au questionnaire   

Non
62%

Oui
38%

EMPLOYÉS DE LA COMMISSION SCOLAIRE

Féminin
80%

Masculin
20%

SEXE
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1502 répondants au questionnaire   

5%

48%30%

17%

SECTEUR DES RÉPONDANTS
Bas‐Saguenay Chicoutimi
Chicoutimi‐Nord La Baie
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3%

43%
36%

18%

PROVENANCE DE NOTRE 
CLIENTÈLE 

(PRIMAIRE/SECONDAIRE)

Bas‐Saguenay

Chicoutimi

Chicoutimi‐Nord

La Baie



1502 répondants au questionnaire   
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2%

23%

70%

4% 1%
Moins de 18 ans De 18 à 35 ans de 36 à 55 ans De 56 à 65 ans 66 ans et +

Âge des répondants



1502 répondants au questionnaire   

25%

2% 0% 0%

73%

Autre (veuillez préciser) Élève du secondaire Élève d'un centre de
formation

professionnelle

Élève d'un centre
d'éducation des adultes

Parent d'un élève

STATUT DES RÉPONDANTS
‐ Employés
‐ Enseignants
‐ Commissaires
‐ Professionnels
‐ Cadres
‐ Anciens élèves
‐ Citoyens
‐ Organismes 

communautaires
‐ Secrétaires
‐ Retraités
‐ Etc.

AUTRES
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L’élève
L’atteinte du plein potentiel de 
toutes et de tous
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Selon vous, est‐ce que les établissements de la Commission scolaire des Rives‐du‐
Saguenay offrent des services et des interventions qui…
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…permettent d’identifier rapidement les difficultés des élèves.

46%

43%

10%

1%

TOUS LES RÉPONDANTS (N= 1502)

Souvent

Parfois

Rarement*

N/A

42%

44%

12%2%

NON‐EMPLOYÉS (N= 938)

Souvent

Parfois

Rarement*

N/A

52%40%

6%2%

EMPLOYÉS (N= 564)

Souvent

Parfois

Rarement*

N/A

* Les réponses « Jamais » et « Rarement » ont été regroupées.



Selon vous, est‐ce que les établissements de la Commission scolaire des Rives‐du‐
Saguenay offrent des services et des interventions qui…
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…sont adaptés et qui répondent aux besoins des élèves.

38%

49%

12% 1%

TOUS LES RÉPONDANTS (N=1502)

Souvent

Parfois

Rarement*

N/A

37%

48%

14%1%

NON‐EMPLOYÉS (N=938)

Souvent

Parfois

Rarement*

N/A

40%

51%

8%1%

EMPLOYÉS (N=564)

Souvent

Parfois

Rarement*

N/A

* Les réponses « Jamais » et « Rarement » ont été regroupées.



Selon vous, est‐ce que les établissements de la Commission scolaire des Rives‐du‐
Saguenay offrent des services et des interventions qui…
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…favorisent l’intégration des élèves HDAA.
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32%

9%

11%

TOUS LES RÉPONDANTS (N=1502)

Souvent

Parfois

Rarement*

N/A

44%

30%

10%

16%

NON‐EMPLOYÉS (N=938)

Souvent

Parfois

Rarement*

N/A

56%35%

7%2%

EMPLOYÉS (N=564)

Souvent

Parfois

Rarement*

N/A

* Les réponses « Jamais » et « Rarement » ont été regroupées.



Selon vous, est‐ce que les établissements de la Commission scolaire des Rives‐du‐
Saguenay offrent des services et des interventions qui…
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…favorisent le développement des compétences en lecture, en écriture et en
mathématiques.

66%

28%

4%

2%

TOUS LES RÉPONDANTS (N=1502)

Souvent

Parfois

Rarement*

N/A

63%
30%

6%1%

NON‐EMPLOYÉS (N=938)

Souvent

Parfois

Rarement*

N/A

70%

24%
2%

4%

EMPLOYÉS (N=564)

Souvent

Parfois

Rarement*

N/A

* Les réponses « Jamais » et « Rarement » ont été regroupées.



Selon vous, est‐ce que les établissements de la Commission scolaire des Rives‐du‐
Saguenay offrent des services et des interventions qui…
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…favorisent l’accès à des parcours de formation professionnelle diversifiée.

59%22%

4%

15%

TOUS LES RÉPONDANTS (N=1502)

Souvent

Parfois

Rarement*

N/A

54%
23%

5%

18%

NON‐EMPLOYÉS N=938)

Souvent

Parfois

Rarement*

N/A

67%

20%

3%10%

EMPLOYÉS (N=564)

Souvent

Parfois

Rarement*

N/A

* Les réponses « Jamais » et « Rarement » ont été regroupées.



Selon vous, est‐ce que les établissements de la Commission scolaire des Rives‐du‐
Saguenay offrent des services et des interventions qui…
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…favorisent le développement des compétences numériques.

45%

38%

14%
3%

TOUS LES RÉPONDANTS (N=1502)

Souvent

Parfois

Rarement*

N/A
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37%
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46%

40%

12%

2%

EMPLOYÉS (N=564)

Souvent
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N/A

* Les réponses « Jamais » et « Rarement » ont été regroupées.



Selon vous, est‐ce que les établissements de la Commission scolaire des Rives‐du‐
Saguenay offrent des services et des interventions qui…
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…préparent pour les métiers de demain.
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39%
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Souvent
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Souvent
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* Les réponses « Jamais » et « Rarement » ont été regroupées.



L’école
Un milieu inclusif propice au 
développement, à l’apprentissage
et à la réussite
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Selon vous, est‐ce que les établissements de la Commission scolaire des Rives‐du‐
Saguenay offrent des services et des interventions qui…
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…favorisent des pratiques d’enseignement de qualité.
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* Les réponses « Jamais » et « Rarement » ont été regroupées.



Selon vous, est‐ce que les établissements de la Commission scolaire des Rives‐du‐
Saguenay offrent des services et des interventions qui…
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…favorisent des pratiques d’évaluation adaptées et efficaces.
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* Les réponses « Jamais » et « Rarement » ont été regroupées.



Selon vous, est‐ce que dans les établissements de la Commission scolaire des Rives‐
du‐Saguenay, les élèves évoluent dans des milieux éducatifs où on y retrouve :
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…des relations harmonieuses entre le personnel et les élèves.
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Souvent
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Souvent

Parfois

Rarement*

N/A

* Les réponses « Jamais » et « Rarement » ont été regroupées.



Selon vous, est‐ce que dans les établissements de la Commission scolaire des Rives‐
du‐Saguenay, les élèves évoluent dans des milieux éducatifs où on y retrouve :
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…des membres du personnel qui collaborent.
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Souvent
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* Les réponses « Jamais » et « Rarement » ont été regroupées.



Selon vous, est‐ce que dans les établissements de la Commission scolaire des Rives‐
du‐Saguenay, les élèves évoluent dans des milieux éducatifs où on y retrouve :
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…des gestionnaires ayant du leadership.
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* Les réponses « Jamais » et « Rarement » ont été regroupées.



Selon vous, est‐ce que dans les établissements de la Commission scolaire des Rives‐
du‐Saguenay, les élèves évoluent dans des milieux éducatifs où on y retrouve :
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…des interactions et des communications de qualité.
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* Les réponses « Jamais » et « Rarement » ont été regroupées.



Selon vous, est‐ce que dans les établissements de la Commission scolaire des Rives‐
du‐Saguenay, les élèves évoluent dans des milieux éducatifs où on y retrouve :
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…un climat sain et sécuritaire.
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* Les réponses « Jamais » et « Rarement » ont été regroupées.



Selon vous, est‐ce que dans les établissements de la Commission scolaire des Rives‐
du‐Saguenay, les élèves évoluent dans des milieux éducatifs où on y retrouve :
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…des activités parascolaires culturelles.
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* Les réponses « Jamais » et « Rarement » ont été regroupées.



Selon vous, est‐ce que dans les établissements de la Commission scolaire des Rives‐
du‐Saguenay, les élèves évoluent dans des milieux éducatifs où on y retrouve :
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…des activités parascolaires sportives.
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* Les réponses « Jamais » et « Rarement » ont été regroupées.



Selon vous, est‐ce que dans les établissements de la Commission scolaire des Rives‐
du‐Saguenay, les élèves évoluent dans des milieux éducatifs où on y retrouve :
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…des activités parascolaires scientifiques.
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* Les réponses « Jamais » et « Rarement » ont été regroupées.



Selon vous, est‐ce que dans les établissements de la Commission scolaire des Rives‐
du‐Saguenay, les élèves évoluent dans des milieux éducatifs où on y retrouve :
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…des activités parascolaires entrepreneuriales.
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* Les réponses « Jamais » et « Rarement » ont été regroupées.



Selon vous, est‐ce que dans les établissements de la Commission scolaire des Rives‐
du‐Saguenay, les élèves évoluent dans des milieux éducatifs où on y retrouve :
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…des établissements en bon état.
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* Les réponses « Jamais » et « Rarement » ont été regroupées.



La communauté
Des acteurs et des partenaires
mobilisés pour la réussite
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Selon vous, est‐ce que les établissements de la Commission scolaire des Rives‐du‐
Saguenay mobilisent la communauté autour de la réussite éducative en…
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…valorisant l’engagement parental.
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* Les réponses « Jamais » et « Rarement » ont été regroupées.



Selon vous, est‐ce que les établissements de la Commission scolaire des Rives‐du‐
Saguenay mobilisent la communauté autour de la réussite éducative en…
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…soutenant les parents.
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* Les réponses « Jamais » et « Rarement » ont été regroupées.



Selon vous, est‐ce que les établissements de la Commission scolaire des Rives‐du‐
Saguenay mobilisent la communauté autour de la réussite éducative en…
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…favorisant la conciliation travail‐famille‐études.
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* Les réponses « Jamais » et « Rarement » ont été regroupées.



Selon vous, est‐ce que les établissements de la Commission scolaire des Rives‐du‐
Saguenay mobilisent la communauté autour de la réussite éducative en…
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…valorisant l’apprentissage.
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* Les réponses « Jamais » et « Rarement » ont été regroupées.



Selon vous, est‐ce que les établissements de la Commission scolaire des Rives‐du‐
Saguenay mobilisent la communauté autour de la réussite éducative en…

33

…valorisant son personnel.
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* Les réponses « Jamais » et « Rarement » ont été regroupées.



Selon vous, est‐ce que les établissements de la Commission scolaire des Rives‐du‐
Saguenay mobilisent la communauté autour de la réussite éducative en…

34

…établissant des liens avec les familles.
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* Les réponses « Jamais » et « Rarement » ont été regroupées.



Selon vous, est‐ce que les établissements de la Commission scolaire des Rives‐du‐
Saguenay mobilisent la communauté autour de la réussite éducative en…

35

…établissant des liens avec divers partenaires.
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* Les réponses « Jamais » et « Rarement »  ont été regroupées.



Selon vous, est‐ce que les établissements de la Commission scolaire des Rives‐du‐
Saguenay mobilisent la communauté autour de la réussite éducative en…

36

…déployant des efforts pour maintenir un service pour l’ensemble de son territoire.
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Rarement*

N/A

* Les réponses « Jamais » et « Rarement » ont été regroupées.



Selon vous, est‐ce que les établissements de la Commission scolaire des Rives‐du‐
Saguenay mobilisent la communauté autour de la réussite éducative en…
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…sensibilisant et prenant compte le développement durable.

32%

47%

17%
4%

TOUS LES RÉPONDANTS (N=1502)

Souvent

Parfois

Rarement*

N/A

34%

45%

17%
4%

NON‐EMPLOYÉS (N=938)

Souvent

Parfois

Rarement*

N/A

28%

50%

18%
4%

EMPLOYÉS (N=564)

Souvent

Parfois

Rarement*

N/A

* Les réponses « Jamais » et « Rarement » ont été regroupées.



Les valeurs
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Cochez les trois valeurs qui vous semblent les plus importantes pour la Commission 
scolaire.

39

159

169

197

169

216

272

272

291

356

638

56

79

113

152

180

135

152

135

152

384

LE  DROIT  À  L 'ERREUR

LA  CRÉATIV ITÉ

LA  BIENVEILLANCE

L 'ÉQUITÉ

L 'ENGAGEMENT

L 'OUVERTURE   SUR   LE  MONDE

LA  COLLABORATION

LE  PLAIS IR

LE  DÉPASSEMENT  DE  SOI

LE  RESPECT

VALEURS
Non‐employés Employés
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La vision



Cochez les trois thèmes qui vous semblent les plus importants pour la vision de la 
Commission scolaire.

41
113

159

206

253

263

263

338

450

347

366

103

113

178

281

281

300

347

248

356

385

ENTREPRENEURIAT  ET  ENGAGEMENT  CITOYEN

DÉVELOPPEMENT  DURABLE

INTÉGRATION   ET  UTIL ISATION  DES  NOUVELLES  
TECHNOLOGIES

PRISE  EN  CHARGE  DES  APPRENTISSAGES   TOUT  AU  LONG  
DE  LA  VIE

APPROCHE  DE  GESTION  PARTIC IPATIVE  ET  
RESPONSABIL ISANTE

ÉCOLE   INCLUSIVE   ET  ADAPTÉE  AUX  DIFFÉRENCES

PRÉPARATION  AUX  MÉTIERS  DE  DEMAIN

CONTEXTE  DE  VIE  AXÉ  SUR  LES  BESOINS  DES  ÉLÈVES

UTIL ISATION  D'APPROCHES  PÉDAGOGIQUES  VARIÉES

SAINES  HABITUDES  DE  VIE

THÈMES
Non‐employés Employés


